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RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO

COMISIÓN SEXTA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ACTA NÚMERO 027 DE 2022
(diciembre 13)

Cuatrienio Constitucional 2022-2026
Salón: José Fernando Castro Caicedo

Legislatura del 20 de julio de 2022  
al 20 de junio de 2023

Artículo 78 Ley 5ª de 1992
Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Siendo las ocho y treinta y cinco (08:35 a. m.) de la 

mañana, de hoy miércoles 13 de diciembre, se abre la 
sesión de la Comisión Sexta Constitucional Permanente. 
Muy buenos días para todos y para todas. Señor 
Secretario, sírvase por favor, llamar a lista.

Secretario, Raúl Fernando Rodríguez Rincón:
Gracias, señor Presidente. Buenos días para usted, 

a los Honorables Congresistas, a los funcionarios de 
la Comisión Sexta, a cada uno de los funcionarios de 
la Cámara y de las UTL respectivas, de los honorables 
Representantes.

Caicedo Navas Diego Fernando
Carvalho Mejía Daniel 
Cuello Baute Alfredo Ape
García Ospina Pedro Baracutao 
Gómez Castaño Susana 
González Hernando
López Tenorio Julián David 
Salamanca Torres Jaime Raúl 
Sánchez Carreño Yulieth Andrea
Torres Romero Dolcey 
Triana Rincón Eduar Alexis 

A C TA S  D E  C O M I S I Ó N

Señor Presidente, han contestado once (11) honorables 
Representantes el llamado a lista, en consecuencia, 
tenemos quórum decisorio.

Se hicieron presentes en el transcurso de la sesión 
los honorables Representantes:

García Ríos Alejandro 
Montaño Arizala Gerson Lisímaco
Ochoa Tobón Luis Carlos
Rincón Gutiérrez Haiver 
Con excusa los honorables Representantes:
Caicedo Ángulo Cristóbal 
Garrido Martín Lina María 
Hernández Palomino Dorina 
Rodríguez Pinzón Ciro Antonio 
Sogamoso Alfonso Ingrid Marlén
Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Gracias, señor Secretario, y existiendo quórum 

decisorio, proceda por favor, a dar lectura al orden del 
día propuesto para la sesión de hoy.

Secretario, Raúl Fernando Rodríguez Rincón:
Gracias, señor Presidente.
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Hora: 8:00 a. m.
I

Llamado a lista y verificación del quórum
II

Anuncio de proyectos de ley, de conformidad con 
el artículo 8º del Acto Legislativo número 01 del 3 de 

julio de 2003
III

Lo que propongan los honorables Representantes
El Presidente,

Jaime Raúl Salamanca Torres.
La Vicepresidenta,

Ingrid Marlén Sogamoso Alfonso.
El Secretario General,

Raúl Fernando Rodríguez Rincón.
Ha sido leído el orden del día, señor Presidente.
Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Leído el orden del día, se abre la discusión, anuncio 

que se va a cerrar, queda cerrada, ¿aprueban, señores 
Representantes, el orden del día?

Secretario, Raúl Fernando Rodríguez Rincón:
Ha sido aprobado por unanimidad, señor Presidente.
Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
En consecuencia, señor Secretario, sírvase, por favor, 

darle desarrollo al orden del día aprobado por los y las 
Congresistas.

Secretario, Raúl Fernando Rodríguez Rincón:
Gracias, señor Presidente. Segundo punto del orden 

del día. Anuncio de proyectos de ley. Si me permite, 
señor Presidente, con su venia, procedemos a desarrollar 
el punto del orden del día y a dar lectura a los proyectos 
de ley que han sido definidos por la Mesa Directiva.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Por favor.
Secretario, Raúl Fernando Rodríguez Rincón:
Gracias, señor Presidente.
“Proyecto de ley número 283 de 2022 Cámara, –

abonados celulares– por la cual se crea el registro de 
abonados celulares activos y se dictan otras disposiciones.

Ponente: honorable Representante Jaime Raúl 
Salamanca.

Publicación: Gaceta del Congreso PPD 741 de 2022, 
1474 de 2022. 

Anunciado: 29 de noviembre de 2022.
Siguiente proyecto de ley.
“Proyecto de ley número 230 de 2022 Cámara, –

mínimo vital de agua potable– por medio de la cual se 
establece el mínimo vital de agua potable en Colombia y 
se dictan otras disposiciones.

Autor: honorable Representante José Octavio 
Cardona León.

Ponente: PPD Honorable Representante Alejandro 
García.

Publicación: Gaceta del Congreso número 1216 de 
2022 y para primer debate pendiente de publicación.

“Proyecto de ley número 189 de 2022 Cámara, 
por medio del cual se reconoce, promueve y fortalece 
el ecosistema musical colombiano y se dictan otras 
disposiciones.

Ponente: primer debate el honorable Representante 
Daniel Carvalho (coordinador ponente) y la doctora 
Susana Gómez como ponente.

Publicación: Gaceta del Congreso número 1076 de 
2022.

“Proyecto de ley número 290 de 2022 Cámara, por 
medio del cual se establece la catedra para la gestión 
del riesgo y el cambio climático en Colombia y se dictan 
otras disposiciones.

Ponente: honorable Representante Jaime Raúl 
Salamanca.

Publicación: Gaceta del Congreso número 1550 de 
2022, pendiente para publicación del primer debate.

Señor Presidente, han sido leídos los proyectos 
anunciados por la Mesa Directiva.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Señor Secretario, por favor, sírvase continuar con el 

siguiente punto del orden del día.
Secretario, Raúl Fernando Rodríguez Rincón:
Gracias, señor Presidente. Tercero. Lo que propongan 

los honorables Representantes.
Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Congresistas, primero agradecerles pues, la 

generosidad que, a lo largo de este primer periodo, ustedes 
han expresado con esta Mesa Directiva, en particular con 
quien les habla, quisimos cerrar honrando el compromiso 
de atender el debate de control político a la señora 
Ministra de las TIC, será el día de mañana. Entonces, 
antes de eso por petición de algunos colegas, vamos a 
discutir estos proyectos que se acaban de anunciar el día 
de hoy, les ruego su puntualidad para poder desarrollar 
el debate con todas las garantías necesarias, y cerrar el 
año pues de la mejor manera; felicitarlos, felicitarlas, y 
agradecerles a todos y todas esa generosidad tan grande 
que han tenido con la Mesa Directiva, insisto, pero 
también con el pueblo colombiano; esta Comisión Sexta 
creo que ha dado la talla y ha sido una de las mejores 
comisiones de la Cámara de Representantes.

Agradecerle al señor Secretario, al doctor Raulito, 
a Claudita, a Glorita, a todo el equipo técnico de la 
Comisión Sexta, y pues nada, desde ya anticiparme y 
desearles a todas y a todos, unas felices fiestas al lado 
de sus seres queridos. Con esas consideraciones, no sé si 
algún Congresista tiene algo que agregar. Doctor Daniel 
Carvalho, tiene usted el uso de la palabra.

Honorable Representante Daniel Carvalho Mejía: 
Gracias, Presidente. Como yo sé que mañana va a ser 

todo afanes, no quiero dejar terminar el año sin agradecerle 
a usted, a la Mesa Directiva, a todos los miembros de la 
Comisión Sexta, y a ustedes compañeros, de verdad que 
yo paso bueno en el Congreso es como cuando estamos 
aquí en la Comisión, siento que nos escuchamos, siento 
que hablamos de temas muy importantes, la Plenaria es 
mucho más despelotada y desesperante; así que, estoy 
sumamente contento de estar acá, y creo que de esta 
Comisión van a salir cosas muy buenas gracias.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Tiene el uso de la palabra el Representante Julián 

López.
Honorable Representante Julián David López 

Tenorio: 
Muchas gracias, señor Presidente. Por supuesto, en el 

mismo sentido de mi colega el doctor Carvalho, darle las 
gracias a usted, a toda la Mesa Directiva, al Secretario, a 
la Subsecretaria, de verdad que muy amables por todos 
estos meses de aprendizaje, creo que durante todo este 
primer periodo sacamos grandes iniciativas, hicimos 
profundos debates de control político, y esta es una 
Comisión que le está devolviendo un poco también 
la dignidad al Congreso de la República. Entonces, 
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felicitaciones señor Presidente, porque con su liderazgo 
vamos por buen camino, y esperamos que en el siguiente 
semestre siga de esa manera; también de una vez, porque 
también pienso que mañana va a ser un poco todo muy 
atropellado, desearles a los compañeros feliz navidad 
y feliz año, y que aquí nos vemos ya para el próximo 
año el 16 de marzo, con todas las pilas puestas, para 
terminar este primer periodo legislativo. Solamente 
señor Presidente, hacerle una recomendación, y antes de 
la recomendación invitarlos, miren compañeros, doctora 
Susana, mañana tenemos un debate que yo he propuesto 
en compañía del doctor Jaime Raúl, para la Ministra de las 
TIC, para el Ministerio de las TIC; es un debate bastante 
delicado, bastante profundo, los temas que mañana 
vamos a tratar aquí no son temas menores, son temas que 
están afectando a toda nuestra niñez y nuestra juventud; 
llevamos más de 2 años intentando sacar adelante un par 
de contratos que nos cuestan dos billones de pesos y, que 
intentan conectar más de 14 mil puntos de internet, y eso 
no ha sido posible.

Mañana vamos a traer con todos los documentos en la 
mano, digamos que todo ese debate, para que la Ministra 
conteste y al mismo tiempo, poner sobre la mesa, creo 
que el tema más importante que vamos a abordar en él, 
en lo que tiene que ver con el sector de las TIC, que es 
todo ese debate del Plan Nacional de Conectividad. Así 
que yo los invito a que mañana nos acompañen y nos 
rodeen, para hacer ese debate, y decirle la recomendación 
señor Presidente, que no sé qué tan profundos y largos 
sean los proyectos, cómo de pronto se dé la discusión 
de los mismos; yo creo que sería más pertinente hacer 
primero el debate y después votar los proyectos, pero 
yo lo dejo a su consideración señor Presidente, para 
que pues no se nos vaya a trastocar, y también decirle al 
Secretario, que le insista en la invitación a la Ministra y a 
todos los invitados, para que aquí los tengamos y nos den 
las respuestas que esta Comisión está necesitando, y que 
todos los colombianos están urgidos de escuchar. Muchas 
gracias, señor Presidente.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Representante Eduar Triana.
Honorable Representante Eduar Alexis Triana 

Rincón: 
Gracias, señor Presidente. Yo quiero también agradecer 

a todo el equipo de trabajo de la Comisión Sexta, a sumercé 
Presidente, paisano, la tarea en este primer periodo 
legislativo, donde ha puesto las garantías sobre la mesa; 
esperamos que el próximo periodo habrán unos proyectos 
de interés, obviamente de parte de nosotros como Partido 
Centro Democrático, que esperamos el espacio señor 
Presidente, y a todos mis compañeros gracias; yo creo 
que esta es una Comisión de puertas abiertas, ha sido 
una Comisión donde se ha dado un debate con respeto, 
con garantías y obviamente de cara a las comunidades, a 
las regiones que representamos. De antemano, gracias a 
todos y quiero pues agradecer también este detallazo, del 
profe públicamente, un aplauso para el profe, de verdad 
profe muchas gracias, que viene el regalo marcado y 
todo; esperamos que, pues este detalle fortalezca esos 
lazos de amistad entre la Comisión, independientemente 
de las posiciones políticas; yo creo que es importante la 
camaradería, la amistad, que se fortalezca en la Comisión 
Sexta, de verdad profe, muchas gracias y Dios lo bendiga.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Gracias, Representante. Por supuesto que sí, siempre 

tendrán todas las garantías, ese ha sido el compromiso 
y lo hemos honrado, si Dios nos da licencia siempre. 
Representante Dolcey Torres, tiene usted el uso de la 
palabra.

Honorable Representante Dolcey Óscar Torres 
Romero: 

En el nombre del glorioso Partido Liberal, me 
acompaña aquí el maestro Ochoa, también nos sentimos 
muy contentos de habernos encontrado a estos seres 
humanos de todo el equipo de la Comisión, de todos 
los asesores de las UTL, y bueno los compañeros y 
compañeras Congresistas; así que, creo y siento como 
dice Daniel, también de que aquí se siente uno en su 
casa, y donde puede uno hablar con tranquilidad y con 
menos embotellamiento. Así que bueno, agradecerles a 
todos los compañeros, porque aquí ha habido respeto, son 
las formas, son importantes en la vida y la vida política 
también; fíjense que aquí hay gente de la oposición, gente 
independiente de los partidos, y aquí no ha habido ningún 
rifirrafe; porque no nos sentimos enemigos de nadie 
como efectivamente no somos, sencillamente tenemos 
diferencias en nuestra óptica de ver cómo se desarrolla la 
política y cómo encontrar las vías de solución.

Por último, quisiera pedirles que me acompañaran 
a tomarnos esta fotico, porque con base en esta quejera 
que tenemos, este proyecto ya lo radicamos la semana 
pasada, pero no hemos podido tomar la foto que queremos 
mandar por las redes, en compañía de ustedes que nos 
acompañaron en esta coautoría. Muchas gracias.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Claro que sí, Representante. Tiene el uso de la palabra 

el Representante Alejandro García, de la Alianza Verde. 
Honorable Representante Alejandro García Ríos: 
Gracias, Presidente. Primero, pedir excusas, 

estábamos en la Comisión Accidental del Eje Cafetero, 
como un ejercicio valioso de pensar en región; pero no 
quería dejar pasar este momento, decirles que me he 
sentido muy bien en esta Comisión, que es como estar 
en casa, gracias Presidente, por también felicitar y dar 
esta buena energía o buen ánimo en la Comisión; profe, 
gracias por el detalle, se lució usted hermano ahí, y de 
verdad pues cerrar el año, igual mañana nos vamos a ver 
en los proyectos, pero cerrar este espacio agradeciendo; 
esta es la primera vez que estamos acá en la Cámara y 
esta Comisión, aun cuando me ha tocado ver el ejercicio 
en otras, de verdad que da lujo cómo funciona, con qué 
camaradería, con qué trabajo, da gusto estar acá.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Alejo, muchas gracias. Tiene el uso de la palabra el 

Representante Diego Caicedo. 
Honorable Representante Diego Fernando 

Caicedo Navas: 
Bueno, muy buenos días para todos, para todas, 

quiero desearles a todos una feliz navidad, un próspero 
año nuevo, agradecerles por estos meses que estuvieron 
al lado mío aquí en esta Comisión, aportando a los 
proyectos, dando consejos que es muy importante, y uno 
como joven pues reconocer que hay personas que de 
verdad lo pueden guiar y lo pueden ayudar a construirse 
como persona, y así mismo, pues construir un país, de 
verdad les agradezco, quiero que cuenten conmigo para 
lo que necesiten, de verdad que hemos forjado una 
amistad muy bonita, muy bacana, que eso me llena de 
orgullo, sí, felicitar a Alejito por el campeonato, por ese 
campeonato del Pereira, un aplauso para el Pereira, y 
de verdad que feliz navidad y próspero año nuevo y un 
abrazo para todos. 

Muchas gracias, Presidente, por ese trabajo que ha 
hecho en estos meses.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Gracias, Diego. Tiene el uso de la palabra el 

Representante Pedro García.
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Honorable Representante Pedro Baracutao García 
Ospina: 

Presidente, buenos días para todas y para todos, 
gracias por estar acá hoy, y sobre todo decirle que me 
uno a las palabras que mis compañeros han expresado 
acá, no sin antes darles los agradecimientos a la Mesa 
Directiva, Presidente, Secretario, la Vicepresidenta, por 
esa conducción que le han hecho a esta Comisión, que de 
verdad nos tiene muy contentos y unidos, pese a que somos 
personas de diferentes partidos, que tenemos visiones de 
pronto distintas, aquí ha funcionado, como han dicho 
mis compañeros, la camaradería y el amiguismo; un 
amiguismo que no es dañino, un lazo de amistad que no 
es dañino, sino que va en función de que podamos sacar 
adelante los proyectos que pasan por esta Comisión, 
pero que también exista el respeto; creo que debe ser un 
ejemplo, que ojalá lo pudiéramos replicar en las otras 
Comisiones, y que ojalá a través de nuestras bancadas 
podamos decir esto, para que reine eso en este Congreso 
que tanto lo necesita, la reconciliación es fundamental 
para poder avanzar hacia la construcción de la paz; ojalá 
en la Plenaria de la Cámara sucediese lo mismo, eso es lo 
que esperamos y el camino que queremos construir entre 
todas y todos. Yo me siento muy contento, es mi primera 
vez que estoy en este Congreso, después de tantos años 
de experiencia en otras latitudes y en otras cosas, hoy me 
siento contento acá y sobre todo, con esta mi Comisión, 
donde quisiera aportar desde mis conocimientos que 
tengo, lo que pueda con esa humildad que a todos nos 
caracteriza acá; pero con las ganas de sacar adelante la 
paz de Colombia, que es fundamental para todas y todos, 
y agradecerle al profe Hernando por el detalle, gracias 
profe, y yo sé que usted es una persona que no solamente 
lo dice con esta expresión que nos trajo con este detalle, 
sino que lo ha demostrado con sus hechos en todos los 
momentos, donde hemos podido estar intercambiando, de 
mi parte muchas gracias y quedo muy contento, y ojalá 
que el próximo año podamos hacer grandes cosas, y que 
esos retos que tenemos cada una y cada uno de nosotros 
por delante, ojalá se cumplan por el bien de Colombia y 
Colombia necesita eso. Muchas gracias. 

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Gracias, Pedro. Por supuesto que sí. la paz como 

un anhelo compartido de toda la Comisión Sexta de la 
Cámara. Representante Luis Carlos Ochoa Tobón.

Honorable Representante Luis Carlos Ochoa 
Tobón: 

Gracias, Presidente. Bueno, yo si no quiero dejar pasar 
de largo este espacio, mi intervención va a ser en torno 
a las gracias, darle gracias primero a Dios por la vida y 
la oportunidad que nos da, por la oportunidad de estar 
acá compartiendo con ustedes, por darme el privilegio de 
estar acá en este espacio; agradecerle Presidente a usted 
y a la Mesa Directiva, por la generosidad que ha tenido 
siempre, por la deferencia, siempre el respeto por nosotros, 
siempre respeto por cada una de las personas que hay acá, 
20 personas de partidos distintos como han expresado; 
sin embargo, usted ha sido un hombre equilibrado, 
coherente, pertinente en sus acciones, así que muchas 
gracias, Presidente, Mesa Directiva, y agradecerles a 
ustedes compañeros y compañeras, yo creo que la vida 
a uno le da todos los días cosas maravillosas, muchas 
que aportar seguramente, pero en su gran mayoría en un 
porcentaje mucho más grande cosas para recibir, y la vida 
hoy que todos los días me da y que a Dios le doy gracias 
por todo, me ha puesto en el camino de ser Congresista, 
pero además conocer pues unos Congresistas grandes 
seres humanos en este Congreso, pero como lo decía 
Dolcey, esta es nuestra casa, aquí 19 compañeros que 
más que profesionales, más que Congresistas, más que 

políticos, muchos, lo que hay aquí es unos grandes seres 
humanos, yo creo que es lo más importante; porque 
además lo he dicho, y lo hemos tenido en todas partes, 
lo que uno tiene puesto, lo que lleva, lo que ostenta, los 
cargos, los títulos, todo esto es efímero, hoy estaba y 
mañana no está, lo único que a uno le queda es lo que 
uno es como persona, como ser humano, lo que lleva por 
dentro y eso es lo que he conocido de ustedes; en este 
poquito tiempo ha sido muy enriquecedor. Así que, Dios 
les pague por su amistad, por su cariño, aquí tienen un 
amigo más que un Congresista, y profe Hernando, muchas 
gracias por el detalle, la verdad no tenía que molestarse 
tanto, pero le agradecemos este detalle inmenso, lo más 
importante para nosotros más que cualquier cosa material 
que es importante, le agradecemos el detalle inmenso que 
es su amistad, su aprecio y el conocimiento que hemos 
aprendido acá, de una gran mayoría de profesores que 
hay acá, el tema de educación para nosotros aquí ha sido 
una maestría en educación y cultura. Entonces, no, nada, 
Dios les pague por todo, pues sé que mañana vamos a 
estar corriendo, entonces desde ya pues desearles un resto 
de feliz Navidad, un venturoso Año Nuevo al lado de sus 
familias, de sus gentes y que este que viene sea mucho 
mejor. Un abrazo inmenso para todos, Dios los bendiga.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Gracias, Representante. Representante Susana 

Gómez. Adelante. 
Honorable Representante Susana Gómez Castaño: 
Muchas gracias, Presidente. ¡Ahh sí hablé! sí ves, 

mentiras, no, también quería de verdad agradecerles 
muchísimo a todos y a todas, realmente siento que esta es 
una Comisión muy chévere, muy chévere no solamente 
por los temas, sino también obviamente, por todas las 
personas que estamos aquí. 

Yo quiero agradecerles al Presidente, al Secretario, a 
la Subsecretaria, a la Vicepresidenta y a todos y todas 
ustedes, de verdad por tantos aprendizajes, por tanto 
colegaje, he sentido muchísimo el apoyo de todos y 
todas ustedes; siento que he aprendido muchísimo, me 
imagino que ustedes también han aprendido un montón 
de temas tan diversos y tan importantes, siento que las 
personas que nos han visitado acá, todos los ministros, 
los funcionarios, se han sentido muy cómodos realmente, 
porque se ha de verdad sentido esas ganas de seguir 
construyendo, de construir de verdad de una forma muy 
consciente para nuestro país.

Y, pues, para terminar, como igual seguimos trabajando 
hasta el final, yo les quería pedir que el proyecto de ley de 
la música que se ha anunciado para mañana, se modificó 
sustancialmente en la que se había radicado y la ponencia 
que ahora está para el primer debate; yo creo que es muy 
importante digamos demostrarle al sector de la música, 
que ese sector de la música soy yo, son mis profesores, 
mis amigos, mis compañeros, incluso familiares y que 
ha sido mi vida toda la vida, que se sientan realmente 
acompañados de esta Comisión, y creo que como el 
proyecto apenas me imagino que a todos les llegó ayer, 
si le pudiéramos dar un espacio más, para que ese sector 
de la música pueda leerlo bien, ustedes saben que es un 
proyecto, que la música es muy importante para mí, que 
todo este sector es muy importante digamos, para todo 
lo que yo le puedo aportar al sector de la cultura. Así 
que les pediría, si lo podemos hacer para el otro año, 
para que el sector lo pueda leer bien, para que podamos 
traer algo bien constructivo, bien chévere, y que también 
pueda venir pues obviamente todas esas personas que 
puedan venir a hablar, y por qué no, también mostrarnos 
un poquito de lo que nosotros también sabemos hacer. 
Muchísimas gracias.
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Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Gracias, Susana. Representante Hernando tiene el uso 

de la palabra.
Honorable Representante Hernando González: 
Gracias, señor Presidente. Muy buenos días para 

todos, quiero saludar y agradecer a la Mesa Directiva, 
a usted señor Presidente, señor Secretario, a los señores 
de las UTL, a mis compañeros Representantes; quiero 
agradecerles de verdad de corazón, me he sentido 
supremamente bien, creo que esta Comisión hace un 
trabajo maravilloso y no es para menos, aquí lo más 
importante que se hace en esta Comisión es legislar 
para la educación, y de corazón les digo, que lo único 
que cambia y transforma este país es la educación, por 
lo tanto, lo que salga de nosotros debe ser bien pensado, 
bien analizado, con profundidad, sin pensar que soy o no 
soy de este u otro partido, sino en bien de esta nación que 
tanto lo necesita.

Pero quiero referirme, porque de pronto mañana de 
verdad hay muchos temas, quiero desearles a ustedes de 
corazón que el niño Dios nazca en el corazón de cada uno 
de ustedes y de sus familias, y que, pedir uno que nazca el 
niño Dios en el corazón de cada uno de ustedes y de sus 
familias, es abrirle el corazón a Jesús, pero sobre todo, es 
olvidar los rencores y aceptar que los otros se acerquen 
a uno, desearles también que el próximo año 2023, esté 
lleno de éxitos para ustedes, para sus comunidades, 
para sus familias, que Dios los bendiga. Gracias, señor 
Presidente.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Gracias a usted, además también por ese bonito 

detalle, pues que usted ha tenido con todos nosotros, 
mañana con todo y que hay debate de control político, 
también les insistimos, desde la Presidencia habrá un 

pequeño brindis de gratitud. Entonces, esperamos poder 
compartir. Representante Susana, tiene el uso de la 
palabra.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
No, que se me olvidó compañeros y compañeras, 

que pena lo mejor para el final, no también agradecerles 
a nuestros equipos de trabajo por supuesto, que están 
siempre ahí, que a veces se llevan los regaños de que se 
tienen que salir; pero es porque están ahí súper pendientes 
de nosotros, de verdad un abrazo inmenso y especialmente 
obviamente a mi equipo maravilloso. Gracias.

Presidente, Jaime Raúl Salamanca Torres:
Claro que sí. Los Representantes y las Representantes 

han hablado, querido señor Secretario. Siendo las ocho y 
cincuenta y nueve (08:59 a. m.) de la mañana, se cierra 
la sesión y se convoca para mañana a las nueve (09:00 
a. m.) en punto de la mañana, nueve en punto por favor, 
queridos Congresistas. 

Hay desayuno con el Ministro de Ciencias, aquí a 
las siete treinta (07:30 a. m.) en punto también, porque 
vamos a estar muy sobre el tiempo. 

Secretario, Raúl Fernando Rodríguez Rincón:
Gracias, Presidente. Siendo martes 13 de diciembre de 

2022, a las nueve (09:00 a. m.) de la mañana, se levanta 
la sesión. 
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